



Отдел образования
администрации Добринского
муниципального района
Липецкой области
ул.М. Горького, д.12,
п. Добринка, 399430
тел/факс 2-17-49
E-Mail rono@dobrinka.lipetsk.ru
20.12.2021 № 1304
на № _____ от _____

Информация о поведении социально-психологического тестирования в общеобразовательных организациях Добринского муниципального района в 2021-2022 учебном году.

В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 20 февраля 2020 года №59 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях», приказом управления образования и науки Липецкой области от 01.09.2021 г № 1107 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций Липецкой области в 2021/2022 учебном году», приказом отдела образования администрации Добринского муниципального района Липецкой области от 03.09.2021 г. № 347 «О проведении социально-психологического тестирования» в общеобразовательных организациях муниципалитета с 01.10.2021 по 31.10.2021 г. было организовано проведение социально-психологического тестирования.

Респонденты: обучающиеся 7-11 классов общеобразовательных учреждений Добринского муниципального района в возрасте от 13 до 17 лет.

Тестирование проводилось с помощью автоматизированной системы дистанционного анкетирования в режиме онлайн через портал анонимного психологического тестирования. Обязательным условием являлось наличие информированных согласий в письменной форме обучающихся, достигших возраста пятнадцати лет, и информированных согласий в письменной форме одного из родителей (законных представителей) обучающихся, не достигших возраста пятнадцати лет.

Целью тестирования являлось выявление скрытой и явной рискогенности социально-психологических условий, формирующих психологическую готовность к аддиктивному (зависимому) поведению у лиц подросткового и юношеского возраста. Методика не выявляет употребляющих психоактивные вещества. Она исследует социально-психологическую ситуацию развития обучающегося и является диагностическим компонентом воспитательной деятельности образовательной организации.

Для расширения охвата обучающихся мероприятиями СПТ в общеобразовательных организациях информационно-разъяснительная работа ведётся в течение учебного года.

На часах общения, тематических классных часах, индивидуальных беседах, родительских собраниях по классам и обучающих педагогических семинарах обучающимся, родителям и педагогам рассказывается о важности этой процедуры. Объясняется то, что профилактическая работа, основанная на результатах СПТ, будет более эффективная, так как с обучающимися будут проводиться мероприятия по темам важным и нужным для них.

С подростками проводятся мероприятия мотивационного воздействия, педагоги-психологи работают с педагогами и родителями подростков.

Накануне тестирования на официальных сайтах школ была размещена информация, где обоснована актуальность СПТ как психопрофилактической меры; разъяснены принципы (конфиденциальности, ненаказуемости, добровольности); разъяснен тезис о том, что СПТ выполняет роль социального контроля за соблюдением общепринятых социальных норм, обеспечивающих стабильность общества.

Всего обследованы 97,68 % обучающихся соответствующей возрастной категории. Сравнивая итоги 2021 г с 2020 можно сказать следующее: показатель охвата увеличился по сравнению с прошлым годом (84,3%) на 13 %, количество официальных отказов от тестирования уменьшилось с 52 до 30. Показатель группы риска увеличился с 1,26% до 6,4%, но это говорит о том, что количество «честных» ответов увеличилось, обучающиеся серьезно отнеслись к тестированию. Полученные результаты определили направленность и содержание профилактической работы с обучающимися для оказания им своевременной адресной психолого-педагогической помощи. Результаты тестирования строго конфиденциальны и доступны только тестируемому, их родителям (законным представителям), педагогу-психологу или педагогу, назначенному приказом директора общеобразовательной организации за проведение тестирования.

Каждой общеобразовательной организацией составлен перспективный план работы целью которого является: формирование позитивных жизненных ценностей и развитие у обучающихся личностных и поведенческих характеристик, снижающих риск формирования разного рода зависимостей. План включает в себя скоординированную работу классных руководителей, педагога-психолога, социального педагога. Мероприятия, входящие в план, предполагают общую и индивидуальную работу с детьми, входящими в «группу риска». Общая работа предполагает проведение бесед, классных часов, тренинговых занятий, круглых столов, спортивных соревнований, вовлечение в кружки и дополнительные занятия. Индивидуальная работа предполагает консультации для родителей и детей «группы риска» для определения сильных сторон и внутренних «ресурсов» личности. Для всех обучающихся и их родителей в качестве поддержки и помощи доступны материалы Г(О)БУ Центра «Семья», ссылки на сайт которого размещены в родительских чатах и официальных сайтах общеобразовательных организаций.

Помимо исполнения пунктов плана профилактической работы мы ставим перед собой задачу по снижению процента недостоверности ответов. Для этого в текущем и следующем учебном году будет проводиться качественная информационно-разъяснительная работа с педагогами, обучающимися, родителями (законными представителями).

Важную роль в организации воспитательной работы играет профилактика, которая в образовательных организациях муниципалитета направлена на пропаганду здорового образа жизни всех участников образовательных отношений, на формирование навыков безопасного поведения, на предупреждение употребления наркотических, психоактивных веществ.

В связи с этим в работе с обучающимися независимо от их возраста, учебной мотивации, законопослушного поведения, определено важное место для систематических мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, привлечению к организованному досугу (спорт, творчество, волонтерство), патриотическому воспитанию, общественно полезной работе, в том числе: беседы с привлечением медицинских работников, беседы о ВИЧ-инфекции, анкетирования, мероприятия по пропаганде ЗОЖ, спортивные соревнования, видеолектории, распространение тематических буклетов, выставки. Всего с начала учебного года проведено 215 мероприятий, которые охватили всех обучающихся муниципалитета

С целью профилактики алкогольной зависимости в подростковой среде в отделе образования разработана «Программа по формированию законопослушного поведения обучающихся в образовательных учреждениях Добринского муниципального района на 2021 -2025 годы», на основании которой общеобразовательные учреждения разработали планы реализации данной программы.

Проводится разъяснительная работа среди обучающихся и их родителей о необходимости соблюдения антинаркотического и антиалкогольного законодательства, о правовых последствиях его нарушения, медицинских и социальных последствиях: классные часы, родительские собрания, встречи с сотрудниками правоохранительных органов, прокуратуры, ГУЗ «Добринская ЦРБ». На сегодняшний день проведено 221 мероприятие, в активности были вовлечены 770 родителей и 2 144 обучающихся.

Начальник



И.М. Немцева

Токарева Е.Ю.
2-12-98